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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Απάντηση του Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας κου Λεωνίδα Γρηγοράκου στην επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή του ΚΚΕ κου Θεοδόση Κωνσταντινίδη σχετικά με την τοποθέτηση υγειονομικών υπαλλήλων από τη Θεσσαλονίκη σε νοσοκομεία της Αθήνας.
 
ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε. Κύριε Υπουργέ, η υπόθεση είναι γνωστή. Αναγκαζόμαστε να επανέλθουμε μετά από ένα χρόνο, διότι αυτοί οι δεκαπέντε υγειονομικοί υπάλληλοι ταλαιπωρούνται από μια κακή τοποθέτηση που έγινε στις 3 Σεπτεμβρίου 2013.

 Στην πραγματικότητα, μέσω της κινητικότητας και της διαθεσιμότητας μετατέθηκαν υπάλληλοι είκοσι και είκοσι πέντε ετών από τη Θεσσαλονίκη σε νοσοκομεία της Αθήνας, πράγμα που αναγνωρίστηκε ότι δεν ήταν σωστή ενέργεια. Από τότε, οι υπάλληλοι αυτοί παραμένουν διάσπαρτοι σε ορισμένα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης. 

Παρόλο που είχαμε τη διαβεβαίωση από την προηγούμενη πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ότι θα λυθεί σύντομα το πρόβλημα, αυτό μέχρι σήμερα δεν έγινε. Έτσι, έχουμε την εξής κατάσταση: Καταρχήν, τρεις από αυτούς κατέθεσαν τα χαρτιά τους για να βγουν σε συνταξιοδότηση. Άρα, μιλάμε για δώδεκα υπαλλήλους. Έχουν περάσει από τα υπηρεσιακά και διοικητικά συμβούλια των νοσοκομείων. Θέλουμε να μας πείτε τώρα πού βρίσκονται οι φάκελοι και ποια διαδικασία πρέπει να ακολουθηθεί. Νομίζω –αν δεν κάνω λάθος- μετά από το Υπουργείο Υγείας πρέπει να επανέλθουν στο Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης. Τα χαρτιά πρέπει να πάνε ξανά πίσω. Καταλαβαίνω ότι είναι μια διαδικασία που αν δεν γίνει με γρήγορους ρυθμούς θα μας πάρει κι άλλο χρόνο. 

Στην ουσία αυτοί οι εργαζόμενοι βρίσκονται σε μια λογική ανοιχτής διαθεσιμότητας -για να μην πω σε μια κατάσταση ομηρίας- διότι δεν ξέρουν τι μπορεί να τους ξημερώσει αύριο. Μπορεί, δηλαδή, ανά πάσα στιγμή η υγειονομική περιφέρεια της Αττικής να τους ζητήσει να έρθουν στις θέσεις τους. Καταλαβαίνετε ότι δημιουργείται ένα κοινωνικό πρόβλημα, ενώ η εκφρασμένη θέληση όλων των πλευρών είναι αυτοί οι άνθρωποι να παραμείνουν στις θέσεις τους στη Θεσσαλονίκη. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια- Τσαρουχά):  Ευχαριστούμε. Στον κύριο συνάδελφο θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος. Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο. 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας):  Ευχαριστώ, κύρια Πρόεδρε. Κύριε συνάδελφε, γνωρίζω τη συνέπεια σας, διότι είμαι πολλά χρόνια στη Βουλή, όπως επίσης και ο κ. Κακλαμάνης που παρακολουθεί. 

Είναι γεγονός ότι αυτά που είπατε είναι αλήθεια. Εμείς προχωρήσαμε, όμως, γρήγορα όταν πήγαμε στο Υπουργείο σε αυτά τα θέματα. Θα σας καταθέσω έγγραφο που αποδεικνύει ότι από την 1 Οκτωβρίου έως 8 Οκτωβρίου έχουν λυθεί όλα τα θέματα, εκτός από δύο συναδέλφων, όπου η μία θέλει να παραμείνει στην Αθήνα και η άλλη πήρε σύνταξη. Έχουμε προχωρήσει, λοιπόν και είναι θέμα ημερών να τακτοποιηθεί το θέμα αυτό. 

(Στο σημείο αυτό ο Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος καταθέτει για τα Πρακτικά το προαναφερθέν έγγραφο, το οποίο βρίσκεται στο αρχείο του Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και  Πρακτικών της Βουλής)

Άρα, λοιπόν, αγαπητέ συνάδελφε, δεν υπάρχει θέμα με τους συναδέλφους αυτούς, τους υγειονομικούς, οι οποίοι θα επιστρέψουν εκεί που πρέπει να επιστρέψουν και αν δεν προλάβουμε να γίνει όλη η διαδικασία του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, εμείς θα δώσουμε και μία τρίμηνη παράταση, κυρία Πρόεδρε, ακόμη. Είδατε, όμως, ότι έχουν τελειώσει όλες οι διοικητικές πράξεις. Άρα, ο κύριος συνάδελφος ωραία τα είπε -κι έτσι είναι- και ευτυχώς είχαν καλή κατάληξη όλοι. 

Μου δίνετε, όμως, την ευκαιρία να μιλήσω και για το «Αμαλία Φλέμινγκ», γιατί βλέπω ότι υπάρχει μία κινητικότητα σε ένα νοσοκομείο στο οποίο υπήρξε κινητικότητα το προηγούμενο χρονικό διάστημα και το συνδέω με την κινητικότητα των συναδέλφων αυτών από τη Θεσσαλονίκη στην Αθήνα. Στα πλαίσια βέβαια της κινητικότητας έγινε η μετακίνηση αυτή. Θέλω όμως να διαβεβαιώσω τώρα, λοιπόν, τη Βουλή -και παρακαλώ όλους τους συναδέλφους να το περάσουν- ότι δεν τίθεται θέμα αναστολής της λειτουργίας του νοσοκομείου «Αμαλία Φλέμινγκ». Το νοσοκομείο θα συνεχίσει τη λειτουργία του όπως είναι, θα ενισχυθεί και θα προσπαθήσουμε να κάνουμε το καλύτερο. Δεν βλέπω το λόγο ανησυχίας και κινητοποιήσεων και από κάποιους συναδέλφους στο χώρο της υγείας, αλλά και από κάποιους πολιτικούς οι οποίοι επισκέφτηκαν το νοσοκομείο. Τους διαβεβαιώνω λοιπόν, από το Βήμα της Βουλής ότι δεν αλλάζει τίποτα στο «Αμαλία Φλέμινγκ». Ευχαριστώ πολύ, κύριε Κωνσταντινίδη.

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ: Να το γνωστοποιήσετε, κύριε Υπουργέ, γιατί εκεί μένω εγώ. Ο κόσμος νομίζει ότι κλείνει. Να το ανακοινώσετε.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Όχι. Θα τα πούμε σε λίγο. Θα τα πούμε τα προβλήματα που υπάρχουν.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Κωνσταντινίδη, έχετε το λόγο για να δευτερολογήσετε.

ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, ξαναείχαμε διαβεβαίωση. Συγκεκριμένα, θα σας καταθέσω κι εγώ τις απαντήσεις που πήραμε σε ερώτηση που καταθέσαμε στις 19-11-2013 και η συζήτηση έγινε στις 25-11-2013.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Είναι τωρινό, προχθεσινό. Θα σας το δώσω.

ΘΕΟΔΟΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ: Δεν αμφισβητώ την καλή σας πρόθεση, απλά θα μου επιτρέψετε να επιμείνω για να βεβαιωθούμε ότι όντως μπορεί αυτή τη φορά να επισπευστούν οι διαδικασίες.

Η απάντηση, λοιπόν, του τότε Υπουργού, του κ. Γεωργιάδη, -ξαναθυμίζω στις 25 Νοεμβρίου 2013- ήταν: «Με το νομοσχέδιο που καταθέτουμε σε περίπου δέκα μέρες θα δώσουμε το δικαίωμα να γίνουν οι θέσεις τους στη Θεσσαλονίκη μόνιμες». 

Και μετά τη δευτερολογία μου όπου έθεσα ορισμένα ζητήματα για το υπηρεσιακό συμβούλιο, κλπ., που δεν ήταν συγκροτημένο, η κατάληξη του κ. Γεωργιάδη ήταν: «Σας είπα –διαβάζω επί λέξει από τα Πρακτικά- ότι η λήξη της ειδικής διαδικασίας είναι θέμα κάποιων εβδομάδων με βάση τα νέα μέτρα και το υπηρεσιακό συμβούλιο ήδη συγκροτείται». 

Πέρασε ένας χρόνος. Είναι κρίμα να ταλαιπωρούνται άνθρωποι και να βρίσκονται σε κατάσταση ανασφάλειας, γι’ αυτό παρακαλώ να επισπεύσετε αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Μαρία Κόλλια-Τσαρουχά): Κύριε Υπουργέ, έχετε το λόγο.

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΓΡΗΓΟΡΑΚΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Κύριε συνάδελφε, δεν αμφισβητώ αυτό που είπατε, ότι είναι γεγονός πως καθυστερήσαμε. Είναι γεγονός ότι έχει περάσει ένας χρόνος, αλλά σας κατέθεσα τώρα τις αποφάσεις της 1ης και της 8ης Οκτωβρίου. Έχει τελειώσει δηλαδή. Όλες οι αποφάσεις των υπηρεσιακών συμβουλίων και όλες οι διαδικασίες έχουν τελειώσει και είμαστε στη διαδικασία από το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης να μετακινηθούν όλοι οι συνάδελφοί μας στη Θεσσαλονίκη.

Επί τη ευκαιρία, όμως, της προηγούμενης απάντησης, όπου ο Πρόεδρος κ. Κακλαμάνης έβαλε για το θέμα του «Αμαλία Φλέμινγκ», θέλω να σας πω ότι ανησυχούν οι κάτοικοι της περιοχής ότι θα κλείσει το νοσοκομείο. Όχι, το νοσοκομείο αυτό δεν κλείνει. Έγινε μια αλλαγή στη λειτουργία του, αλλά όλα τα στατιστικά και οι δείκτες δείχνουν ότι η περιοχή ειδικά της Βορειοανατολικής Αττικής χρειάζεται περισσότερα κρεβάτια. Άρα, δεν τίθεται το θέμα του αριθμού των κρεβατιών και της λειτουργίας του «Φλέμινγκ». 

Αυτό που τίθεται, κύριε Πρόεδρε, σε προβληματισμό είναι το ενοίκιο που πληρώνει το κράτος σε ένα νοσοκομείο, το οποίο είναι πανεπιστημιακό. Δηλαδή, εμείς φιλοξενούμε τις πανεπιστημιακές κλινικές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, το Πανεπιστήμιο δεν πληρώνει, αλλά εμείς σαν Εθνικό Σύστημα Υγείας πληρώνουμε στο Πανεπιστήμιο ενοίκιο. Αυτό είναι ένα σχήμα οξύμωρο κι εκεί υπάρχει μία συζήτηση, αν πρέπει να μεταφερθούν μερικές υπηρεσίες ή το ίδιο το νοσοκομείο στο Μπόμπολα, το οποίο είναι δικό μας, που είναι του κράτους. 

Αυτή τη στιγμή, όμως, δεν τίθεται θέμα λειτουργίας του «Αμαλία Φλέμινγκ». Απλούστατα είμαστε σε μία συζήτηση με το Πανεπιστήμιο, γιατί δεν μπορούν να είναι όλα τα πανεπιστήμια ιδρύματα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, να φιλοξενούμε, συνάδελφέ μου, όλες τις πανεπιστημιακές κλινικές στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, να μην πληρώνει το Υπουργείο Παιδείας και να μας ζητάει αυτή τη στιγμή ενοίκιο από το Υπουργείο Υγείας για τα ιδρύματα του Πανεπιστημίου. 

Σ’ αυτήν την κατάσταση υπάρχει ένα πρόβλημα. Σ’ αυτήν την φάση, δηλαδή, συζητάμε μόνο την αποζημίωση του ενοικίου του «Αμαλία Φλέμινγκ» και τίποτε άλλο ως προς το θέμα της λειτουργίας του. Ευχαριστώ πολύ.

